Cours Initiation

Lecon D23

La découverte d’un fit majeur sur ouverture
mineure

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur



Réponse avec des majeures 4™ sur une ouverture mineure

Votre partenaire ouvre de 1 Q oul® Votre main
Que répondez-vous avec cette main ? ® RD6E3
¥ D952
A4
Si ouvreur a : & D85

» 4 cartes a Caeur, le fit est trouvé

» 4 cartes a Pique, il peut les annoncer sans devoir changer de
palier

Le répondant a toujours intérét a annoncer la couleur
de 4 cartes la plus économique
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Réponse avec des majeures 4°™¢ sur une
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Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur

ouverture mineure

La séquence d’encheres

v Sud ouvre de 1 ¢

v Nord lui répond 1 ¢

v'La 2¢me enchéresde Sud : 1

v Le fit est trouvé, Nord peut soutenir a
Pique

A ce stade, Sud a promis 12 points H et
exactement 4 cartes a Pique.
Nord va pouvoir soutenir 'ouvreur



1

Les soutiens du répondant

16

Attention : Le changement de couleur est
forcing, vous devez reparler

Le fit est trouve : La deuxieme enchere du répondant.
Vous répondez toujours au palier de sécurité

Votre partenaire vous a promis un minimum de 12 points H
Le fit est trouvé, vous comptez votre force en points HLD

> 6a10points HLD : 24 (plancher: 12+6 = 18)
> 11 a 12 points HLD : 3 (plancher : 12+11 = 23)
> 13 2 14 points HLD : 4 (plancher : 12+13 = 25)
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Exercice

1 19 1 | 1
La séquence d’enchere 14 | 2 19| 2
Donne 1 Donne 2
® vio63 ® 3
Votre main ¥ D1064 ¥  p1064
A4 AD1084
& o985 & vss
Votre force en points HLD SHLD 12HLD
Quelle est votre enchére ? 2 3¢9
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Exercice

1 19 1dh |19
La séquence d’enchere 14 | ? 14 | 2
Donne 3 Donne 4
® Avio3 ® | p1083
Votre main V| AD62 @ RD52
D4 DV103
& 752 " YE!
Votre force en points HLD 14HLD 12HLD

Quelle est votre enchere ?

44

34
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Attitude de I'ouvreur apres un soutien simple du
répondant

Votre partenaire a soutenu votre deuxiéme couleur sans saut.
Il ade 6a 10 points HLD

Vous évaluer votre main en points HLD
Vous en déduisez

> la force minimale de votre camp
» La force maximale de votre camp

Vous savez dans quelle zone vous étes et pouvez faire
une 3¢m¢ encheére (partielle, manche, chelem)
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Exercice

1y | 19 1y | 19
La séquence d’enchére 1 | 2 14 2
PASSE 14
Donne 3 Donne 4
® Aves ®| ARrR96
La main de Sud '
\ . 72 ¥ aAv2
Quelle est sa 3¢™¢ enchere ?
A4 A4
* RV985 * DV98
Plancher du camp ? 22 HLD 26 HLD
Plafond du camp ? 26 HLD 30 HLD
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Exercice

La séquence d’enchere

1

14

3

: Encheére de proposition

La main de Sud

Quelle est sa 3¢m¢ enchére ?

Donne 3

® Ar1096 ®

\ A

v

AD954

& RrDs &
Plancher du camp ? 24 HLD
Plafond du camp ? 28 HLD
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Attitude de I'ouvreur apres un soutien simple du
répondant

Apres un soutien simple du répondant,
I’enchere propositionnelle au niveau de 3
montre 17 a 19 points HLD

Si le répondant est minimum (6-8 points HLD), il
passe
Si le répondant est maximum (9-10 points HLD),
il déclare la manche
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Attitude de I'ouvreur apres un soutien a saut du
répondant

Votre partenaire a soutenu votre deuxieme couleur avec un
simple saut.
Ilallal2points HLD

Vous évaluer votre main en points HLD
Vous en déduisez
> la force minimale de votre camp
» La force maximale de votre camp

Vous savez dans quelle zone vous étes et pouvez faire
une 3¢m¢ encheére (partielle, manche, chelem)

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Exercice

1y | 19 1y | 19
La séquence d’enchere 1 ‘ 3 Q 1 ‘ 3 ‘
PASSE 14
Donne 3 Donne 4
® RrRD96 C JEYEY:
La main de Sud '
\ . V83 ¥ bos
Quelle est sa 3¢™¢ enchere ?
AR74 4
* 75 ‘ ADV75
Plancher du camp ? 25 HLD 27 HLD
Plafond du camp ? 26 HLD 28 HLD
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Exercice

1db

La séquence d’enchere 1 ' 3 '
19
Donne 3

® Avo ®

La main de Sud '
\ . A1052 4

Quelle est sa 3™ enchere ? A d

‘ V1053 ‘
Plancher du camp ?

26 HLD Pas d’enchere de
proposition

Plafond du camp ? 27 HLD possible
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Attitude de I'ouvreur apreés un soutien a double saut
du répondant

Votre partenaire a soutenu votre deuxieme couleur avec un
double saut.
Il a 13 a 14 points HLD

Vous évaluer votre main en points HLD
Vous en déduisez
> la force minimale de votre camp
» La force maximale de votre camp

Vous savez dans quelle zone vous étes et pouvez faire
une 3¢m¢ encheére (partielle, manche, chelem)

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Exercice

1 19 1y | 1
La séquence d’encheére 1 ‘ i} ‘ 1 ‘ 4 ‘
6 PASSE
Donne 1 Donne 4
@® AR63 ® RrRD96
La main de Sud '
\ . R3 ¥ Rrs3
Quelle est sa 3¢™¢ enchere ?
AV75 85
* A96 * AV63
Plancher du camp ? 33 HLD 27 HLD
Plafond du camp ? 34 HLD 28 HLD

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Exercice

1dh | 1
La séquence d’enchere 1 ' i} '
5
Donne 3
e ® > ®
La main de Su '
\ . ARS8 4 \ 4
Quelle est sa 3¢™¢ enchere ? A3
* RD642 *
Plancher du camp ? 32 HLD
Enchere de
Plafond du camp ? 33 HLD proposition
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DONNE 1 Vulnérabilité : Pers. Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Coeur
# RD64 Sud Ouest Nord  Est
VY A752 1é  passe 1V passe
1072 1@ passe 2@ Fin
® 86 Entame : Téte de séquence
V92 N 4 103 Ouest fait les 2 premieres levées. Est
V104 o E YV RDVSI ayant indiqué la parité et Sud coupe la
ARDS8 - 6543 3eéme
S»7543 % R102 Plan de jeu du déclarant :
® A875 Sud récence 6 levées. P: 3, C: 1, T:1 et la
¥V 863 coupe Carreau
V9 Il peut espérer 3 levées a Trefle par
& ADVY I’'impasse au Roi qu’il devra faire deux

Entame : As de Carreau

fois. Mais il lui faudra des
communications pour remonter deux
fois au Mort. Il peut les trouver par les
atouts.
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DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau
4 9875 Sud Ouest Nord Est
Y RV102 1 passe 19 passe
V9 16  passe 46 Fin
& AR4
a\V?2 & 1064 Entame : Dame de Trefle, téte de
N : i le Roi M
vo64 ¥ AS53 sequenc.e pris pa’r e Roi du Mort
0O E Plan de jeu du déclarant :
A874 S R63 Sud récence 5 levées (3P, 0C, 0K,2T)
&DV107 % 932 Il peut espérer 3 levées a Coeur par
& ARD3 I’affranchissement des honneurs.
YD7 Jeu de la carte :
D105 2 Il purge les atouts et joue la Dame de
& 865 Coeur.

Entame : Dame de Trefle

Il efface un Tréfle perdant sur le 4¢me
tour de Coeur
Il coupera une levée a Carreau.
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DONNE 3 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle
#RV52 Sud Ouest Nord  Est
YVR1073 1d  passe 19 passe
54 16  passe 46 passe
& RD6 64 Fin
49 N # 10763 |Eniame : Valet de Trefle, téte de séquence
V642 o . V985 Plan de jeu du déclarant :
V9763 - R108 Sud récence 11 levées (4P,4C,2K,1T).
% V1092 dA74 Il peut espérer 1 levée de coupe a Carreau
A ADSA Jeu de la carte :
YADV Est prend I'entame et contre-attaque Carreau
AD 2 pris par Sud réalisant I'impasse au Roi.
#3853 Il fait 2 tours d’atout et constate la répartition

Entame : Valet de Trefle

4-1.

L'urgence est de couper un Carreau du mort :
As de Carreau puis petit coupé. Il ne reste plus
qu’a capturer les atouts restant et défausser un
Trefle perdant sur les Coeurs.
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DONNE 4 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud - Celui qui a le 3 de Carreau
& R1053 Sud Ouest Nord  Est
¥ 86 1é  passe 1 passe

ARS?2 16  passe 36 passe
% 864 | 46 Fin
V964 N 438 Entame : Roi, téte de séquence
VRD103 o £ Y A7542 | |3 défense encaisse les deux premiers plis 2
DV9 5 1086 Coeur puis contre-attaque a Carreau.
32 & R975 |Plan de jeu du déclarant :
& AD72 Sud récence 6 levées (3P,0C,2K,1T).
YVo9 Il peut espérer 2 levées a Trefle ou 3 en cas
743 de réussite de I'impasse au Roi, une coupe a
»ADV10 | Carreau et une levée d’atout s’ils sont

Entame : Roi de Coeur
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répartis 3-2

Jeu de la carte :

Sud attaque atout par As Dame pour garder
la fourchette R 10 du mort et se préserver
d’une éventuelle répartition 4-1
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Cours Initiation

Lecon 23

La découverte d’un fit majeur sur ouverture
mineure

Exercices pour la maison
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Quelle est votre ouverture avec les jeux

suivants ? Exercice

o D642 & ARS85S & A985 & AV65

¥ RV9 v 962 ¢S5 ¥ 85
A952 RDS8 RD85 A74

& A7 % V63 % A963 & RV95

Votre partenaire vous répond 19, quelles seront vos redemandes ?
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Votre partenaire a ouvert en mineure,

vous avez répondu 1% et sa deuxiéme Exercice
enchére est 18 . Quelles sont vos
redemandes ?
6 A842 6 R985 6 RD108 e AVS85
¥ RVS85 v D10875 ¥ A975 Y RD75
75 84 R876 6
% 965 s A2 o 2 % 10854
Les débuts de séquence d’encheres :
1o 1V 1 1V 1 1V 1 1V
16 ? 16 ? 16 ? 16 ?
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Apres les débuts de séquence

d’enchéres suivantes, quelles sont les Exe rCice
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?
O AV4?2 & AR54 & AD43
v D4 ¥ R86 V5
962 RD106 RV3
& AD9S8 % ADS s AVI82
Les débuts de séquence d’encheres :
1 19 1 19 1 19
16 246 16 246 16 246
? ? ?
Plancher = Plancher = Plancher =
Plafond = Plafond = Plafond =

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Apres les débuts de séquence

d’enchéres suivantes, quelles sont les Exe rCice
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?
& AD42 & AD42 & AV72
vy V74 v D84 YV A87
962 AD962 V1062
s AD9 s A4 s A4
Les débuts de séquence d’encheres :
1 19 1 19 1 19
16 34 16 346 16 36
? ? ?
Plancher = Plancher = Plancher =
Plafond = Plafond = Plafond =

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Apres les débuts de séquence

d’enchéres suivantes, quelles sont les Exe rCice
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?
O AVS82 & ARDS & A972
vy V74 v V84 v 7
RD7 R2 ARS862
% R75 s AD95 % RDS8
Les débuts de séquence d’encheres :
1 19 1 19 1 19
16 46 16 46 16 46
? ? ?
Plancher = Plancher = Plancher =
Plafond = Plafond = Plafond =

Découverte d'un fit majeur sur une ouverture en mineur
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Quelle est votre ouverture avec les jeux

suivants ? Exercice
e D642 & ARS85S & A985 & AV65
¥ RV9 ¥ 962 ¢ 5 ¥ 85
A952 RDS8 RD85 A74
s A7 s V63 % A963 % RV95
14 HL 13 HL 13 HL 13 HL
4 cartes a 3 cartes a 4 cartes a 3 cartes a
Carreau Trefle Carreau Trefle
1 1& 1 1%
Votre partenaire vous répond 1, quelles seront vos redemandes ?

Pas fit Coeur Pas fit Coeur Pas fit Coeur Pas fit Coeur
4 cartes a 4 cartes a 4 cartes a 4 cartes a
Pique Pique Pique Pique
14 14 14 14

Les atouts de la défense
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Votre partenaire a ouvert en mineure,

vous avez répondu 19 et sa deuxiéme Exe rCice
enchére est 18 . Quelles sont vos
redemandes ?
6 A842 6 R985 6 RD108 6 AVS85
¥ RV85 v D10875 ¥ A975 Y RD75
75 84 R876 6
% 965 s A2 o 2 s 10854
Les débuts de séquence d’enchéres :
1o 1V 1 1V 1 1V 1 1V
14 246 16 34 16 44 16 36
Fit Pigque Fit Pique Fit Pigue Fit Pique
9 HLD 12 HLD 14 HLD 13 HL

Les atouts de la défense
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Apres les débuts de séquence

d’encheres suivantes, quelles sont les
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?

Exercice

6 AD43
¢S5

RV3
% AV982

O AV42 # ARS54
v D4 ¥ R86
962 RD106
“ AD98 % A5
Les débuts de séquence d’encheres :
1 19 1 19
14 24 14 24
Passe 46

1

19

14

24

34

Plancher =20 HLD
Plafond = 24 HLD

Plancher =26 HLD
Plafond = 30 HLD

Plancher =24 HLD
Plafond = 28 HLD

Les atouts de la défense
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Apres les débuts de séquence

d’enchéeres suivantes, quelles sont les
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?

6 AD42 # AD42
vyVv74 v D84
962 AD962
« AD9 * A4
Les débuts de séquence d’encheres :

1 19 1 19
14 36 14 34
Passe 46

Plancher =24 HLD
Plafond = 25 HLD

Exercice

& AV72
Vv A87

V1062
“* A4

1 19
146 34

46

Plancher =28 HLD
Plafond = 29 HLD

Plancher =26 HLD
Plafond = 27 HLD

Les atouts de la défense
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Apres les débuts de séquence

d’encheres suivantes, quelles sont les
forces combinées de votre camp ?
Quelles sont vos 3¢™¢ enchéres ?

6 AV82 # ARDS
vy V74 v V84
RD7 R2

% R75 « AD95
Les débuts de séquence d’encheres :
1 19 1ee 19
14 46 146 44
Passe 6H

Plancher =27 HLD
Plafond = 28 HLD

Exercice

® A972
v7z

AR862
& RD8

1 19
146 44

54

Plancher =33 HLD
Plafond = 34 HLD

Plancher =32 HLD
Plafond = 33 HLD

Les atouts de la défense
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